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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Για τα προς αδειοδότηση έργα εγκατάστασης Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής 
Ενέργειας (μπαταριών) στην Κάρυστο και Θήβα   

Την ανησυχία και την κινητοποίηση των κατοίκων έχουν προκαλέσει, ιδιαίτερα σε 
Κάρυστο και Θήβα, τα έργα εγκατάστασης Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας.  

Πρόκειται για έργα μπαταριών, τα οποία έρχονται να λειτουργήσουν συμπληρωματικά 
στην ανάπτυξη των δεκάδων αιολικών σταθμών στις δύο περιοχές, ενώ αναμένεται να 
προχωρήσουν ανάλογα έργα σε ολόκληρη τη Στερεά Ελλάδα και Εύβοια. 

Τα έργα αυτά σχετίζονται με την περαιτέρω προώθηση της «πράσινης μετάβασης» 
καθώς θα αυξήσουν τη δυνατότητα σύνδεσης περισσότερων ΑΠΕ (αιολικών και 
φωτοβολταϊκών) στο σύστημα. Βεβαίως, όπως έχει αποδείξει η ως τώρα πορεία της 
«πράσινης μετάβασης» στην πρωτοπόρο περιφέρεια της Στερεάς Ελλάδας, τα έργα αυτά 
δεν έχουν να κάνουν με την εξασφάλιση επαρκούς και φθηνού ρεύματος στο λαό αλλά της 
κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων σε βάρος του λαϊκού εισοδήματος. 
Συγκεκριμένα, μέσω των μπαταριών οι ενεργειακοί όμιλοι αποσκοπούν το ρεύμα που 
παράγεται από τις ΑΠΕ να μπορεί να πωλείται στις μέγιστες δυνατές τιμές στην ημερήσια 
αγορά του Χρηματιστηρίου Ενέργειας.  

Οι Σταθμοί Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας αποτελούνται από μπαταρίες προϊόντων 
λιθίου. Αυτή είναι και η αιτία για την οποία δημιουργούνται δικαιολογημένες αντιδράσεις 
καθώς οι εγκαταστάσεις αυτές εγκυμονούν κινδύνους για το περιβάλλον, για την υγεία και 
ασφάλεια των κατοίκων. Συγκεκριμένα: 

- Ενδεχόμενη φωτιά σε μονάδες αποθήκευσης μπαταριών λιθίου αντιμετωπίζεται 
εξαιρετικά δύσκολα. Πυρκαγιές σε αντίστοιχες μονάδες στο εξωτερικό το προηγούμενο 
διάστημα διήρκεσαν έως και τέσσερις ημέρες. Ακόμα, μια ενδεχόμενη τέτοια πυρκαγιά θα 
έχει ως συνέπεια την έκλυση τοξικού νέφους από την καύση των προϊόντων λιθίου με 
συνέπειες στην υγεία των κατοίκων, στο περιβάλλον, στα αγροτικά και κτηνοτροφικά 
προϊόντα των γύρω περιοχών.  
- Οι εγκαταστάσεις αυτές είναι ιδιαίτερα ογκώδεις, ακόμα και χωρίς την εκδήλωση 
πυρκαγιάς. Έχουν τον κίνδυνο διαρροών τοξικών υγρών, λαδιών και άλλων υλικών. 
Καταλαμβάνουν αρκετά στρέμματα και σε πολλές περιπτώσεις εγκαθίστανται κοντά σε 
οικισμούς, σε παραγωγικούς κάμπους, σε περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές.  

Καταγράφουμε χαρακτηριστικά την περίπτωση της Ελλοπίας, στο δήμο Θηβαίων, όπου 
η ΜΠΕ (που αποσύρθηκε προς το παρόν) προέβλεπε 6 τέτοιους σταθμούς μπαταριών 
αποτελούμενους από 554 κοντέινερ, συνολικής ισχύος 496,6MW, να εγκατασταθούν μόλις 
163 μέτρα από το χωριό και 40 μέτρα από το γήπεδο ποδοσφαίρου.  

Ακόμα, σε περιοχές του Δήμου Καρύστου υπάρχουν συνολικά 7 αιτήσεις για σταθμούς 
μπαταριών, συνολικής ισχύς 305MW. Η μία από αυτές τις αιτήσεις αφορά σταθμό 
μπαταριών στον κάμπο της Καρύστου δίπλα σε σπίτια (θέση Κρυφτή), ενώ άλλη αφορά 
περιοχή κοντά στους οικισμούς Κατσαρώνι και Λάλα (θέση Σπάτα), σε περιοχή με 
διαπιστωμένη υπόγεια λεκάνη πόσιμου νερού από την οποία εν μέρει υδροδοτείται η 
Κάρυστος. 

Σημειώνουμε ότι ήδη τα Δημοτικά Συμβούλια Καρύστου και Θηβαίων έχουν εκφράσει τις 
αντιρρήσεις τους στην εγκατάσταση μπαταριών στις δυο περιοχές. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση: 
- Για τα παραπάνω 3 συγκεκριμένα έργα και τις αντιρρήσεις κατοίκων, φορέων και Δήμων 
στην υλοποίησή τους. 
- Για τη μη αδειοδότηση Σταθμών Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας στη Στερεά Ελλάδα 
και Εύβοια που σηκώνει ήδη «βαρύ φορτίο» με το 41% της συνολικής εγκατεστημένης 
ισχύς από ΑΠΕ. 

Οι Βουλευτές 
Μαρίνος Γιώργος  
Παφίλης Θανάσης 
Μανωλάκου Διαμάντω 
Παπαναστάσης Νίκος 




